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. . . g 2
Wenn a<0 ist, liegt bei diesem Term: a(x-m)2 +n Wenn a>0 ist, liegt bei diesem Term: a(x-m)" +n
ein Maximum vor fir x=m ein Minimum vor fir x=m
Esgiltdann: T =nfirx=m Esgiltdann: T, =nflirx=m

1. Berechne die Extremwerte mithilfe der quadratischen Erganzung!

T(x)=3x>+9x+10

3 ausklammern J

T(x) = E%[x2 + 3x] +10

T(x)=3| x> +2-1,5x + 1,5 —1,52]+1o
- Innerhalb der Klammer die

qguadratische Erganzung.

T(x)=3

(xz+2-1,5x+1,52)—1,52]+1o

T(x) = 3[(x +1,5) —2,25] +10

Eckige Klammer auflosen J

T(x)=3-(x+1,5)" ~6,75+10

2
T(x)=3-(x+1,5)" +3,25 o — J

T, =3,25fiirx=-1,5
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_ 2
T(x) = 3X(2X+5)+8X +6 Klammer aufldsen,

gleichartige Terme

T(x) =—6x> —15x +8x° +6 zusammenfassen

4

T(x)=2x> —15x +6

2 ausklammern J

T(x)= 2|:X2 —7,5x] +6

T(x)=2| x* =2-3,75x +3,75" =3,75" | +6

Innerhalb der Klammer die
guadratische Erganzung.

2 1
T(x) _2[(x—3,75) —14E}+6

1
T(x)=2-(x—3,75)" ~28=+6 : -
8 Eckige Klammer auflosen J

T(x)=2-(x-3,75)’ —22%

min

T = _221 furx=3,75 Werte ablesen J
8
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T(x)=—x" +3x+2
T(x):—[x2—3x]+z

T(x):—[x2 ~2.1,5x+1,5 —1,52]+2
T(x) = —[(x ~1,5) —2,25}2
T(x)=—(x—1,5)" +2,25+2

T(x)=—(x—1,5)" +4,25

T =4,25fiirx=1,5

-1 ausklammern J

Innerhalb der Klammer die
guadratische Erganzung.

Eckige Klammer auflosen J

Werte ablesen J
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I ——————————
T(x)=0,3-x>+1,2x+ 4
T(x)=0,3:|x* +4x | +4

T(x)=o,3-_x2+2-2x+22—22]+4

T(x)=0,3- (x+2)2—4J+4

T(x)=0,3-(x+2) -1,2+4

T(x)=0,3-(x+2)" +2,8

T =2,8fiirx=-2
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T(x):—%-[xz—2-2x+12—12]—5
T(x):—é-[(x—l)z—l}—S

4
T(x):—%-(x+1)2+%—5
T(x):—%-(x+1)2—4%

T :—41 furx=-1
4

max
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